



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号
国内外公开发行
本期4版

今日福安

第29期
总第335期

2024年8月9日

星期五

农历甲辰年七月初六

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



市委上半年工作会议暨重点项目攻坚推进会召开

本报讯(何小丽)8月2日,市委上半年工作会议暨重点项目攻坚推进会召开。市委书记周祥祺出席会议并讲话,市委副书记、市长黄其山主持会议并点评上半年全市经济运行情况,具体部署下一步工作。市人大常委会主任陈昌东、市政协主席林志生出席。

周祥祺指出,今年以来,全市上下认真贯彻稳中求进、以进促稳要求,以深化拓展“三争”行动为抓手,推动经济运行始终稳健向好。我们要肯定成绩、把握大势,锚定目标、乘势而上,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,锚定高质量发展这一首要任务和全年目标,以改革为动力,坚定不移奋进下半年,更好完成全年目标任务。

周祥祺强调,要坚持以全会精神为引

领,全力抓改革提效能,以改革驱动创新发展,以改革优化营商环境,以改革提升融合水平。要坚持以延链壮群为支撑,全力抓三产拓增量,坚持不懈做优一产,全力以赴做强二产,协同发力做精三产。要坚持以招大引强为导向,全力抓项目扩投资,抓好项目招引、外贸外资、房地产发展。要坚持以“千万工程”为抓手,全力抓乡村振兴,强化村庄风貌管控,抓好人居环境整治,走好强村富民路径。要坚持以人民至上为根本,全力抓民生增福祉,守好生态保护线,筑牢安全防护线。

周祥祺强调,全市上下要提振精神、勇挑重担,把学习好贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,用好“精神富矿”,凝聚“想争”的共识,弘扬“改革精神”,激发

“敢争”的斗志,坚持“行动至上”,增强“善争”的底气,推动各项工作争先进位、争创一流,以优异成绩献礼建国75周年。

黄其山要求,奋战三季度、干好下半年。重点要突出抓运行调度“一张表”,建立指标一张表,提升落实成效,保持一产稳步提升态势,二产百花齐放、三产挖掘挖潜。要突出抓项目调度“一清单”,建立问题报告、收集、汇总、调度机制,抓好项目建设、招商引资,强化要素保障。要突出抓风险防范“一本账”,按照“问题收集、会商研判、分类调度、整改销号、建章立制”工作机制,抓好耕地保护、生态环保、船舶整治、安全生产、防台防汛、“两违”整治等工作。要突出抓重点工作“一规划”,明确自身主责主业和重点工作任务,制定可落地、可实施、

可持续的发展规划。要突出抓履职尽责“一条心”,坚持担当尽责、互相补台,努力做到干事创业一条心、抓工作一盘棋、谋发展一股劲,形成各级各部门团结协作、合力共促的干事创业局面。

会上,与会人员观看了上半年全市重大项目推进情况视频,3个乡镇(街道)作表态发言,福安经济开发区、其他乡镇(街道)作书面汇报。

市委常委、市政府副市长,福安经济开发区领导,市法院院长、市检察院检察长,市直机关单位、各乡镇(街道)党政主要负责同志参加。会议以视频形式召开,福安经济开发区、各乡镇(街道)设分会场。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献

福建青磊年产16万吨炉外精炼用耐火材料项目火热推进

本报讯(赵春朋)8月2日,记者走进湾坞镇梅洋工业小区的福建青磊年产16万吨炉外精炼用耐火材料项目建设现场,看到主体厂房及设备的桩基已经完工,工人们正在进行厂房钢结构的施工。

据了解,青磊年产16万吨炉外精炼用耐火材料项目是福建省重点项目,总投资2.3亿元,规划用地71亩,拟建设2条镁钙砖生产线、1条碳复合耐火材料生产线和1条不定形耐火材料生产线。该项目建成后,可实现烧成镁钙砖7万吨、碳复合耐火材料7万吨及各种不定形耐火材料2万吨的年产能,预计产值约6亿元,年纳税约3150万元,提供230多个就业岗位,为我市不锈钢产业链增添新动能。

我市下半年征兵体检工作顺利完成

本报讯(陈宇杰)8月6日,我市2024年下半年征兵体检工作顺利完成。315名适龄应征青年怀揣保家卫国的热情和对军旅生活的向往,参加本轮体检接受部队选拔。

为确保征兵工作质量,输送优秀青年入伍,此前我市利用线上线下多种形式加大宣传,让适龄青年充分了解最新的征兵优待政策,进一步激发他们的参军报国热情。从8月1日至2日、5日至6日,分批组织应征青年到市人民医院体检站进行体检,医护人员认真按照标准,对应征青年的身高、体重、听力、视力、血压、五官、内外科等多个项目详细检查登记,严格把控兵员质量的第一道关口,确保“好中选好,优中选优”。

据了解,体检结束后,人武部将重点关注应征青年身体和思想状况,对体检合格对象进行复检、政考、走访调查等工作,确保把政治可靠、身心健康和素质过硬的优秀青年输送到部队。

我市启动第十六个“全民健身日”系列活动

本报讯(陈政清 林平 郑咏钧)8月3日,我市举行第十六个“全民健身日”系列体育健身活动启动仪式暨“以赛为媒 福·健人才”福安市全民健身大赛开幕式。

活动以全民体育健身项目展演的形式进行,来自市体育总会各单项体育协会、老年人体育协会专委会、老年大学的多支代表队,分别进行了健步走、自行车、气排球、嗒嗒球、轮滑、太极拳、柔力球、畲族武术等近30个项目的展演,充分展示了我市各年龄段市民对体育健身运动的热爱与激情,以及积极向上的精神风貌,生动践行了“全民健身与奥运同行”主题,营造人人健身、天天健身、科学健身的浓厚氛围。

据了解,“全民健身日”活动期间,还将进行轮滑、足球、气排球、门球、篮球、羽毛球等多项赛事,吸引更多市民群众关注全民健身、参与全民健身,形成健身服务常态化,促进健康生活化,切实提高公民体质及健康水平。



8月7日,溪潭镇下庄村村民在挖收芋头。据了解,芋头为下庄村主要经济农作物,全村种植芋头近700亩。因土壤肥沃、水质好,该村出产的芋头软绵甜香,远近闻名。

吴其文 摄

无核荔枝不愁卖

本报讯(李广 林铃鸣)走进果农郭秋儿位于下白石镇下白石村的硕荔果园,只见一抹抹娇艳的荔枝红染上枝头,形似红色灯笼。来自漳州的客商陈斌田介绍说,这是中国沿海最北的无核荔枝,皮薄汁多,清甜又吃不腻,客户特别喜欢。

看着眼前的丰收景象,郭秋儿感慨万分。她从2016年开始试种无核荔枝,当年,荔枝果树遇

到霜冻,由于经验不足,保护不到位,果树死了一大批,还好她的丈夫林世良不放弃,第二年补种成功。

“果园管理是个技术活,讲究‘因地制宜’,施肥、疏花、疏果等都有学问。北方要想引种和发展该荔枝难度比较大。下白石属于北纬27度,已经算偏北,能种成功主要是因为我们地处海边,有着亚热带海洋气候优势。”林世良说。

目前,郭秋儿果园的规模从原来的20亩扩大到80亩1200多株,今年产量预计达7000公斤,销售6000公斤,产值40万元左右。

“无核荔枝在市场每公斤能卖到120元,收入十分可观。”郭秋儿说,他们愿意把硕荔果园的经验分享给周边的群众,为有需求的果农提供种苗、技术等方面帮助,带动村民共同致富,助力乡村振兴。